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 N 12 -K11   + 2  Cent g
f# 31 f# 3 -- 48  Cent f#

f 30 f 3 = + 49  Cent f
e 29 e 3 N 10 -K9 -- 13  Cent e O O O e

d# 28 d# 3 kl. Ganzton d# O 2 O d# 28

d 27 d 3 = N 9 -K8 + 4  Cent d O O O 1 O O d
c# 26 c# 3 gr. Ganzton c# O 2 O 1 2 O c# 26

c 25 c'' 3 N 8 -K7    0  Cent " " " c" O O O 1 O O O 2 3 c 25 c

24 b 24 b 2 = O 2 O 1 2 O 1 O 3 b 24 24 b

a# 23 a# 2 N 7 -K6 -- 31  Cent   " fasch "   => Intonation ZU TIEF ! O O O 1 O O O 2 3 1 2 3 a# 23 a#
22 a 22 a 2 a O 2 O 1 2 O 1 O 3 a a 22 22 a

g# 21 g# 2 g# 1 O O O 2 3 1 2 3 g# g# 21 g#
20 g 20 g 2 = N 6 -K5 + 2  Cent g O O O 1 2 O 1 O 3 g g 20 20 g

f# 19 f# 2 kl. Terz f# O 2 O O 2 3 1 2 3 f# f# 19 f#

18 f 18 f 2 f 1 O O 1 O 3 f f 18 18 f

e 17 e 2 = N 5 -K4 -- 13  Cent e O O O 1 2 O 1 2 3 e N 5 -K4 e 17 e

16 d'# 16 d# 2 d# O 2 O O 2 3 d# 16 16 d#

d 15 d 2 gr. Terz d 1 O O 1 O 3 d gr. Terz d 15 d
14 c# 14 c# 2 c# 1 2 O 1 2 3 c# c# 14 14 c#

c 13 c' 2 = c' O O O O 2 3 c'  '  '  ' N 4 -K3 c' 13 c

12 b 12 b 1 b O 2 O 1 O 3 b b 12 12 b

bb  = 466 Hz  = a# 11 a# 1 a# 1 O O 1 2 3 a# r. Quarte a# 11 a#
10 440 Hz a 10 a 1 = a 1 2 O a a 10 10 a

g# 9 g# 1 g# O 2 3 g# g# 9 g#
8 g 8 g 1 g O O O 1 O 3 g N 3 -K2 g 8 8 g

f# 7 f# 1 f# O 2 O 1 2 3 f# 7 f#

6 f 6 f 1 = f 1 O O f f 6 6 f

e 5 e 1 e 1 2 O e r. Quinte e 5 e

4 d# 4 d# 1 d# O 2 3 d# d# 4 4 d#

d 3 d 1 = d 1 O 3 d d 3 d
2 c# 2 c# 1 c# 1 2 3 c# c# 2 2 c#

c 1 c 1 O O O c c N 2 -K1 c 1 c

0 b 0 B 0 B = O 2 O B B 0 B

Bb-Trompete Lo=134cm a# -1 (="Bb") A# 0 A# 1 O O A# A# -1 A#

a -2 A 0 A 1 2 O A A -2 A

g# -3 G# 0 G# O 2 3 G# Oktave G# -3 G#

g -4 G 0 G = 1 O 3 O O O "Falsche Pedaltöne"   N1,5-K0,666 G -4 G

f# -5 F# 0 F# 1 2 3 O 2 O (1 Druckmax. im Rohr bei 1/3 + Eines am Mundstück! [ist NUR hier geschloss .(!)  Ende) F# -5 F#

f -6 F 0 1 O O F F -6 F

e -7 E 0 = 1 2 O E E -7 E

d# -8 D# 0 O 2 3 D# D# -8 D#

d -9 D 0 1 O 3 D D -9 D

c# -10 C# 0 1 2 3 C# C# -10 C#

c -11 C 0 = O O O C N 1 -K0 C -11 C

-12 B O 2 O ("Echte") Pedaltöne"   N1-K0

A# -1 1 O O (1 Druckmaximum [in RohrMitte])  immer: 1 2 O = O O 3   (c) customcranks.de   [2012]

Feinstimmung
HauptStimmzug: C Lo= 122 cm   x 0,05946 = 100 Cent = 7,25 cm =>  +10 Cent =   +2x  3,7 mm C

Bb Lo= 134 cm                                           8,0  cm =>                         +2x  4,0 mm Bb

Triggerzug +3  HT   (+ 300 Cent = +19% Lo)  

C Triggerzug + 3 HT    => L=Lo + 19 % = 145 cm =>  +10 Cent   =  +2x  4,3 mm C
Bb                                                                                   160 cm =>                         +2x  4,8 mm Bb

Grifftabelle     Trompete   
 in engl.Notation: (deutsch h => b )              
                   (deutsch b => bb=>a#)

                  Trompeten-Algebra
+ I. +II.        =>  -3 HT =  minus 3 Halbtöne
      +II.  +III. =>  -4 HT =  minus 4 Halbtöne
+ I.        +III. =>  -5 HT =  minus 5 HalbTöne

- 6 

  Die Rohrlänge der sog. Bb-Trompete beträgt ca.  Lo = 140 cm.
  2 Halbwellen = 1 Wellenlänge im Rohr  (2. Naturton)  ergeben ca. 240 Hz 

  Die übliche Griffbezeichung orientiert sich an c-Trompete, 
       gegriffenes c1=c'    [ OOO kein Ventil gedrückt,  ]
                          erklingt also bei bb-Trompete als  bb=b0b=~a0#

  Bb-Trompete: klingt beim gleichen Griff damit 2 Halbtöne tiefer 
  als c-Trompete. 

Anm:
   Beachte Konfusion: internat. Bb = A# = deutsch B !
     daher: international Bb-Trompete = deutsch B-Trompete
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c-Trompete Lo=122cm

(c) -

      I.                          II.                       III.
+1 / 8  Lo               +1 / 15  Lo           +1 / 5  Lo
minus Ganzton      minus Halbton       minus kl.Terz
   - 2 HT                   - 1 HT                - 3 HT   
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                                        ...usw...
 N3-K2...   3.Naturton - 3 DruckMaxima,     2 DruckKnoten im Rohr.
 N2-K1...   2.Naturton - 2 DruckMaxima,     1 DruckKnoten im Rohr.
 N1-K0...   1.Naturton - 1 DruckMaximum,  0 DruckKnoten im Rohr.

2

 N1-K0... 1.Naturton -  1 DruckMaximum,  0 DruckKnoten im Rohr.

 N3-K2...3.Naturton - 3 DruckMaxima, 2 DruckKnoten im Rohr.

  N2-K1... 2.Naturton - 2 DruckMaxima,     1 DruckKnoten im Rohr.

                  12

2 = 1,o594..  

N atur  ton   Cent  vs . gleichstufige Stimmung
                   Cent  vs.  equal mood

  N 11 -K10

FeinStimmZüge:
 C ... Bb-Trumpet  (Lo = 122...134 cm):

 - 10 Cent   ==> + 2x  4...5 mm  

+ ~10 Ct


